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IC “Via T. Mommsen, 20” 

CONSIGLIO D’ISTITUTO 

 

V e r b a l e  n .  1 3  d e l  9  M a r z o  2 0 2 3  

Il giorno 9 Marzo 2023, alle ore 18:15, si riuniscono i rappresentanti eletti del CdI (Consiglio di 

Istituto), nel laboratorio d’informatica A della sede Centrale dell’IC “Via T. Mommsen, 20”, per 

discutere i seguenti punti all’OdG (ordine del giorno): 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Dirigente 

3. Comunicazioni del Presidente 

4. FUTURA, La Scuola per l’Italia di Domani – Adesione e Progettualità di massima 

5. Presentazione Bozza Bilancio Consuntivo 2022 e pianificazione iter di approvazione 

Risultano presenti: 

N. Cognome Nome Componente Presente Assente 

 1 Spanò Federico   Dirigente scolastico x  

 2 Alario Marisa Docente x  

 3 Angelini Maria Angela Docente x  

 4 D’Armini Alessandra Docente x  

 5 Letizia Ida Docente x  

 6 Marrano Maria Ginevra Docente x  

 7 Matarrese Patrizia Docente x  

 8 Russi Susanna Docente  x 

 9 Severini Natalia Docente x  

10 Benedetti Marco Valerio Genitore  x 

11 Carletti Leonardo Genitore x  

12 Di Pascasio Stefano Genitore  x 

13 Giacomelli Simone Genitore  x 

14 Leigheb Gabriele Genitore  x 

15 Moschetta Maria Grazia Genitore  x 

16 Ceseri Maurizio Genitore x  

17 Vasco Luigia Genitore x  

 

Presiede la riunione il Presidente Carletti Leonardo, che individua come segretario verbalizzante la 

docente Marrano Maria Ginevra. 

Verificata la presenza del numero legale, si passa all’esame dei punti all’OdG. 
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1 – Approvazione del verbale della seduta precedente 

Il Presidente, verificato che tutti i membri del Consiglio abbiamo preso visione del verbale n°12 del  

8 Febbraio 2023, ne richiede l’approvazione. 

VOTAZIONE: con votanti 11 (11 favorevoli – 0 contrari – 0 astenuti) il Consiglio approva 

all’unanimità il verbale n°12 del 9 Marzo 2023. 

2 – Comunicazioni del Dirigente 

Il dirigente dichiara che nulla è cambiato rispetto all’ultimo C.DI. Per quanto riguarda le iscrizioni, 

niente di rilevante la situazione è la stessa. La prof. D’Armini afferma che per corsi di lingue ci sono 

delle proposte non ancora esposte al Dirigente, come quella di formare nelle stessa classe gruppi di 

spagnolo e francese, l’obiettivo è quello di non eliminare il corso di francese. 

3 – Comunicazioni del Presidente 

Prende la parola il Presidente, il quale ricorda che c’è stato nel nostro istituto una flessione delle 

iscrizioni o quanto meno un assestamento. Si dissente sulle cause che hanno portato a questo 

decremento e chiede di ragionare in favore di una politica in termini di notorietà per poter 

valorizzare l’istituto.  

Pertanto ricorda che è già stata adottata una delibera per valorizzare le specialità di ogni plesso. La 

prof. Ida Letizia propone per il prossimo open day di organizzare attività con i ragazzi in presenza 

come si faceva prima della pandemia. Il Preside ricorda che il numero degli iscritti all’indirizzi 

musicale è da imputarsi alla recente riforma dell’indirizzi stesso, un aumento del numero degli 

istituti con un tale indirizzo. Questo ha certamente creato confusione e disorientamento i genitori. 

In realtà le scuole hanno accolto le iscrizioni con indirizzo senza sapere se sarebbero stati 

autorizzati, semplicemente perché in Italia gli organici sono congelati da tempo. 

4 -  FUTURA, la Scuola per l’Italia di Domani – Adesione e Progettualità di massima 

La  prof. Alario presenta le linee guida del progetto Futura, sia per quanto riguarda la descrizione 

degli ambienti fisici di apprendimento, sia l’aspetto metodologico che sarà intrapreso grazie alla 

trasformazione di tali ambienti, che saranno quindi finalizzati ad una didattica collaborativa, 

inclusiva ed efficace per tutti gli alunni.  

Le sedi del nostro istituto sono già dotate di Digital Board, acquisite grazie al relativo progetto PON 

indirizzato a questo intervento, con la distribuzione di 45 impianti. Realizzato un corso di 

formazione ai docenti per supportarle e sostenere il cambiamento, consentendo agli stessi di 

attivare processi di insegnamento/apprendimento significativi. Tutte le sedi sono ora dotate di reti 

wireless e (ware) per rendere più stabile la rete e si cercherà di ottimizzarne l’efficienza in tutte le 

sedi dell’istituto. Persistono ancora delle criticità presso la sede Carroll e la Verdi dove sono state 

fatte le dovute modifiche e si sta lavorando per risolverle. 
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Prende la parola la docente Angelini, la quale riferisce che per il plesso Quasimodo, sebbene siano 

stati fatti interventi implementativi sulle reti e sia aumentata la dotazione di dispositivi elettronici 

(Digital Board, Computer), ancora oggi in alcune aule non sono presenti le Digital Board.  

Fa presente quindi che anche presso il plesso Quasimodo sia raggiunta la completa copertura di 

Digital Board e di creare ambienti di apprendimento per le lingue nelle aule libere dotandole  in 

particolar modo di software per la lingua inglese. 

Quanto al laboratorio di informatica si chiede una sua revisione per renderlo più moderno e 

funzionale. Considerando che tali attrezzature diventano obsolete in tempi molto brevi, anche a 

seguito dell’elevato utilizzo da parte di tanti alunni e dei loro docenti. 

Su sollecitazione del Presidente, la professoressa Alario e il Dirigente Scolastico confermano che il 

progetto posto all’approvazione del Consiglio è da intendersi di massima e potrà essere adeguato 

all’abbisogna e alle esigenze che perverranno dal corpo docente e non. 

DELIBERA N. 43 

VOTAZIONE: con votanti 11 (11 favorevoli – 0 contrari – 0 astenuti) il Consiglio approva 

all’unanimità il Progetto FUTURA, la Scuola per l’Italia di Domani – Adesione e Progettualità di 

massima  
 

Esauriti i punti all’OdG, la seduta termina alle ore 20.00. 

 

Roma, 9 Marzo 2023 

 

 Il Presidente Il Segretario 
 Leonardo Carletti Maria Ginevra Marrano 


